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1. Doktor Zeynep’e bazi dnerilerde bulunmustur.

» Glnde en az 1,5 litre su igmelisiniz.

* Protein igeren yiyecekleri asiri miktarda tiiketmemelisiniz.
* Yediginiz sebze ve meyveleri yeteri kadar yikamalisiniz.

« Kalsiyum orani fazla olan yiyecekleri agir miktarda
tiketmemelisiniz.

Doktorun verdigi oneriler hangi hastaliktan korun-
maya yoneliktir?

A) Bobrek tasi
C) Ulser

B) Bobrek yetmezligi
D) Reflu

2. Bobrek yetmezligi olan hastalar gorselde verilen maki-
neye baglanmaktadirlar.

L
7

.

Asagidakilerden hangisi bu hastalarin goérseldeki ma-
kineye baglanmasinin sonuglarindan biri degildir?

A) Yasam surelerinin ve kalitelerinin artmasi

B) Bdbreklerinin eski islevini yeniden kazanmasi
C) Kanlarindaki zararli maddelerin azalmasi

D) Kanlarindaki fazla suyun atiimasi

3. Destek ve hareket sisteminin sagligini korumak igin
okul gantalar ile ilgili agsagida verilenlerden hangisi

yanhstir?

A) Kalga ve legen kemigini saran kemeri olmalidir.

B) Agirligin dengeli yayllmasi igin iki omuzda taginmalidir.
C) Kitaplar sirta uzak olan bélmeye konulmalidir.

D) Hafif malzemeden yapilmali, askilarinda suinger olmalidir.
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4. ilk yardimin temel uygulamalarini gésteren goérsel asa-

gida verilmigtir.
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Buna gore, asagidaki davraniglardan hangisi gorsel-
deki uygulamalardan birine ait degildir?

A) Kazazedenin en yakin saglk kurulusuna sevkinin
saglanmasi

B) Saglik gorevlileri tarafindan ilaglarla kazazedeye ge-
rekli midahalenin yapilmasi

C) Kazanin turd, siddeti ve nerede gergeklestigi hakkin-
da saglik kurulusuna acik ve net bilgi verilmesi

D) ikincil kazalarin olusmamasi igin kazazede ve ilk yar-
dim yapacak kisi i¢in gtivenlik 6nlemi alinmasi

5. Asagida bazi insanlarin vicut durusuna ait gorseller ve-
rilmistir.
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Il. Yerden yuk kaldiriyor.

I. Yerden yuk kaldiriyor.
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Ill. Masada yemek yiyor.

Bu durusglardan hangileri bir saglik sorununa yol
acabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll
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6. Asagidaki tabloda bazi kigilere ait bilgiler verilmistir. 9. Organlarini bagislamak icin bagvurmus kisilere ait bilgiler
tabloda verilmistir.
Bulgular | Viicuda Yetersiz —
Yetersiz insiilin Basvuru Akil
- ‘ Beslenme Yas s
Isimler lyot Ahmi | Salgisi Numarasi Saghgi
Al * 1 15 Yerinde
Berrin +
Ayse + 2 40 Yerinde
Mustafa +
3 66 Yerinde
Tabloya gore agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz? Yerinde
4 20
degil
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A) Ali'nin troit bezi normal salgisini yapabilmek igin bi-
yumastar.
B) Berrin diyabet hastasidir.

C) Ayse’nin kanindaki sekerin fazlasi idrar ile vicut di-
sina atilir.

D) Mustafa guatr hastasidir.

ilk yardim ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Temel amac hayat kurtarmak veya hayati tehlikesi
olan kisinin durumunun daha kétliye gitmesini 6nle-
mektir.

B) Cogu zaman tibbi arag gereg yerine olay yerindeki
mevcut ara¢ gerecle yapilir.

C) ik yardim egitimini basariyla tamamlayarak sertifika
alan kigilere ilk yardimci unvani verilir.

D) ilk yardimci olmak isteyen kisiler egitim almak igin
Yesilay Sube Baskanliklarina bagvururlar.

Asagidaki 6nerilerden hangisi digerlerinden farkli
bir sistemi korumaya yoneliktir?

A) Bilmedigimiz maddeleri koklamamaliyiz.
B) Sigara icilen ortamlarda bulunmamaliyiz.
C) Burun killarini koparmamaliyiz.

D) Bilmedigimiz seffaf sivilari icmemeliyiz.
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Bu kisiler ile ilgili agagidakilerden hangisi séylene-
bilir?

A) 1 numarali bagvuru sahibinin organ bagis! istegi kabul
edilmemigtir.

B) 2 numarali basvuru sahibinin beyin 6limu gergekles-
tiginde organlarinin baskasina nakledilmesi icin ailesi-
nin rizasina gerek yoktur.

C) 3 numarali basvuru sahibinin beyin 6limu gergeklesti-
ginde organlari bagka birine nakledilebilir.

D) 4 numarali basvuru sahibinin organ nakil islemlerinin
hizla yapilabilmesi i¢in yaninda organ bagisi karti ta-
simaktadir.

. Ayni yasta olan iki yetiskinin gorseli agagida verilmistir.
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Gorseldeki bireylerin boy farki asagida verilen sis-
temlerden hangisinin ¢alismasindaki anormallikten
kaynaklanmaktadir?

A) Denetleyici ve dizenleyici sistemler
B) Dolagim sistemi

C) Destek ve hareket sistemi

D) Bosaltim sistemi




